
Varia: 
 

Los 1500                                Ausruf: 13 € 
Appenweier, ca. 1925: Geschwister 
Frank, Mittelbadische Nudelfabrik - 
Preisliste Nr. 39 
Firmenabb. und Produktverpackungen. 
Knickfalten. Format: 14x22. (E002) 

 
 

Los 1501                               Ausruf: 13 € 
Bonn, um 1910: F. Soennecken, 
Schreibwarenfabrik - Preisliste 
Firmenabb. Medaillen. Vierseitig. Ränder leicht 
ungleichmäßig. Format: 15,5x22. (E002) 
(siehe auch Los 351 und 1585) 

 
 

Los 1502                                Ausruf: 13 € 
Butzbach, 1934: Butzbacher 
Schleifmittel-Werke - Preisliste 
Fabrikabb. Abheftlochung. Vierseitig. Format: 
15x23. (E002) 

 

Los 1503                              Ausruf: 14 € 
Göttingen, 1902: Hermann Levin 
Wollwarenfabrik - Preisliste Nr. 66 
22 Seiten + Cover geheftet. Rückseite mit 
Firmenansicht. Format: 10,5x16. (E002) 
(siehe auch Los 623) 

 
 

Los 1504                              Ausruf: 15 € 
Hannover, 1934: Continental 
Kraftradreifen - 3 unterschiedliche 
Preislisten 
Teils mehrseitig, geheftet. Formate: 11x15. 
(E002) 

 
 

Los 1505                              Ausruf: 15 € 
Ichtershausen, ca. 1910: 
Thüringische Nadel- u. 
Stahlwarenfabrik Wolff, Knippenberg 
& Co. GmbH 
20 Seiten, geheftet. Format: 20,5x29. (E002) 

 
 

Los 1506                                Ausruf: 13 € 
Immenstadt, 1911: Mechanische 
Bindfadenfabrik - Preisliste No. 57 
Große Fabrikabbildung; Schutzmarke;  
vierseitig. Format: 14,5x22,5. (E002) 

 
 

Los 1507                                Ausruf: 15 € 
Lübeck, 1936: Fritz Steffen - 
Fischkonservenfabrik Schlutup - 
Grossisten-Preislise 
Vierseitig mit dekorativem Cover. Vierseitig. 
Format: 22,5x30. (E002) 

 
 

Los 1508                                Ausruf: 13 € 
Mainz, ca. 1920: Carl Schramm, 
Schwamm Großhandel - Preisliste 
Sechs Seiten geheftet, dekoratives Cover 
(Entwurf:  E. Böttiger, Mainz). Abheftlochung. 
Format: 14x21. (E002) 

 
 

 



Los 1509                                Ausruf: 13 € 
Mannheim, 1925: A.H. Thorbecke & Co. 
Rauchtabak und Zigarrenfabrik - 
Preisliste Nr. 4 
Dreiteiliger Faltprospekt mit Portrait des 
Gründers. Format: 14,5x23. (E002) 

 
 

Los 1510                               Ausruf: 13 € 
Mehlen-Mosel, 1939: Maximiner-Stifts-
Kellerei, Meinerbhof, Weingroßhandel - 
Preisliste Nr. 2 
Weinbau seit 1648. Cover mit Firmenlogo und 
altem Stich bei der Kelterei. Vierseitig. Format: 
21x29,5. (E002) 

 
 

Los 1511                                Ausruf: 13 € 
München, 1901: K. Hief, 
Windschutzhauben, Ventilatoren - 
Preisliste 
Acht Seiten mit vielen Abb. Abheftlochung. 
Format: 15,5x22,5. (E002) 

 
 

Los 1512                             Ausruf: 13 € 
Neuoetting am Inn, ca. 1910: Friedrich 
Majer, Weinhandlung - Preisliste 
Dreiteiliger Faltprospekt. Format: 10,5x15. 
(E002) 

 
 

Los 1513                             Ausruf: 13 € 
Oberachern, 1911; Mechanische 
Bindfadenfabrik - Preisliste Nr. 29 
Firmenabb. + Schutzmarken. Vierseitig. 
Format: 15x22,5. (E002) 

 
 

Los 1514                              Ausruf: 15 € 
Remagen, 1935: St. Apollinaris-
Weinkellerei - Bestellkarte 
Dekoratives Cover mit Ahrtalansicht. 
Doppelseitig mit Bestellkarte. Format: 
15x21,5. (E002) 

 
 

Los 1515                              Ausruf: 12 € 
Weiden, 1928: Josef Witt, 
Webwarenfabrik, Versand - Preisliste 
Nr. 125 
Achtseitig mit drei Fabrikabb. auf dem Cover. 
Format: 23x31,5.(E002) 

 
 
Los 1516                                Ausruf: 15 € 
Adler Junior Motorroller - 
Betriebsanleitung, Frankfurt ca. 1960 
58 Seiten. Abheftlochung. Format: 16,5x12. 
(E003) 

 
 
Los 1517                                Ausruf: 20 € 
XI. Deutsches Turnfest - Frankfurt 1908 
- Festbuch 
208 Seiten Informationen zum Fest und zum 
Veranstaltungsort. 75 Seiten Werbung, häufig 
regional. Paperback mit Leinenrücken. 
Abgerundete Ecken. Format: 10,5x16. (E002) 

 
 
Los 1518                              Ausruf: 12 € 
Holiday auf Ice - Prospekt um 2000 

 



28 Seiten Hochglanz. Von Endemol 
International. Format: 23,5x33. (E002) 
 

Los 1519                                Ausruf: 50 € 
Weinpreislisten 13x - teils 
hochdekorativ 
U.a.: Oehmen, Coblenz 1909; Gebr. Weinel, 
Jugenheim ca. 1913; Gebr. Walther, Mainz 
1932; Oscar Hausmann, Traben-Trabach 
1915; Carl Jung, Rüdesheim1953; Schmoll & 
Boerner, Traben-Trabach 1912; Julius Berger 
& Sohn, Trier 1916; Richard Langguth, Traben-
Trabach 1912+1916; Johannes Ohlig, 
Winkel1912; Nicola Clüsserath, Trittenheim 
1938; A. Burghardt, Deidesheim, ca. 1910, 
Winzerfest Koblenz 1931. (E008) 

 

 
 

Los 1520                                Ausruf: 10 € 
Afrika - Jürgen Hansen erlebt den 
Schwarzen Erdteil, Hamburg 1952 
Margarinebilderalbum - komplett. Einzelne 
Seiten mit graphischen Darstellungen. Format: 
23,5x31. (E002) 

 

Los 1521                              Ausruf: 20 € 
Die Gartenlaube - Illustriertes 
Familienblatt, Jahrgang 1875 
Kompletter Jahrgang gebunden. Bibl.-Ex. aus 
Innsbruck. Format: 23,5x31,5. Cover 
abgenutzt; dessen Ränder ungleichmäßig. 
Innen guter Zustand, wenig fleckig. (E002) 

 
 

Versicherungsscheine: 
 
(siehe auch Los 225) 
 

Los 1522                              Ausruf: 99 € 
Versicherungsscheine - Deutschland 
LOT 21 Scheine 
Leipziger Lebensversicherung 1922 - 
Schuber; Hamburg-Bremer Feuer-Vers.-Ges. 
1893; Schlesische Feuer-Vers.-Ges. 1872; 
Magdeburger Lebensvers.-Ges. 1909 - 
Schuber; Magdeburger Feuer-Vers.-Ges., 
1872; Berliner Feuer-Vers.-Anstalt 1872 + 
1897; Basler Vers.-Ges. gegen 
Feuerschaden 1896Landschaftliche 
Brandkasse Hannover 1921; Nord-Deutsche 
Vers.-Ges. 1912; Kölnische Feuer-Vers.-Ges. 
1859 + 1902; Rheinisch-Schlesische 
Versicherungsbank AG/Feuer 1916; k.k. priv. 
Gisela-Verein 1917, Renten- und Capital-
Vers.-Anstalten 1868; Allg. Deutscher Vers.-
Verein/Haftpflicht 18961895 + 1896 + 1905; 
Frankfurter Allg. Vers.-AG 1920; "Deutsche 
Welt" Lebensvers.-Ges. auf Gegenseitigkeit 
1920; k.k. priv. mährisch-schlesische 
wechselseitige Vers.-Anstalt Brünn 1880. 
(E002) 

 

Los 1523                                Ausruf: 30 € 
Versicherungsscheine Großbritannien 
- LOT  7 verschiedene Scheine 
Meist großformatig mit übergroßer, dekorativer 
Vignette. (E003) 

 

Vor-Phila: 

 

Los 1524                                 Ausruf: 12 € 
Saargebiet, 1956: 3 Pk Sonderausgabe 
zu den olympischen Spielen 1956 
Unterschiedliche Motive, zwei Sondermarken 
mit Ersttagsstempeln. (E002) 

 
 

Los 1525                               Ausruf: 20 € 
Deutsche Post - 500 Jahre, 1990 
Dreiteiliges Geschenkblatt an die Mitarbeiter 
mit Anschreiben. Aktuelle Marken mit SSt. 
Format: 21x29,5. (E001) 
(siehe auch Lose 55 und 1472) 

 

 
 

Los 1526                                Ausruf: 10 € 
Die Jüdische Gemeinde - Zerstörte 
Berliner Synagogen, Gedenkblatt 1962 
Doppelblatt: 10 Marken der Synagogen. Sechs 
Marken BRD mit SSt. vom 16.2.1962. Format: 
21x29,5. (E003) 

 



Warenkataloge/ 
Firmeninformationen: 
 
Los 1527                                Ausruf: 25 € 
Augsburg, 1910: Vereinigte Fabriken 
landwirtsch. Maschinen vorm. Epple 
und Buxbaum 
190 Seiten, Klebebindung; Cover komplett 
gelöst. Alle Modelle abgebildet. Dekoratives 
Cover. Zustand: gebraucht. Format: 12,5x17,5. 
(E002) 

 
 
Los 1528                               Ausruf. 18 € 
Bretten, 1937: K.W. & A. Muckenfuss 
Ofen- und Herdfabrik 
12 Seiten Haushaltungsherde + separater 
Preisliste. in übergroßer Schutzhülle mit 
metallartigem Logo "Brettania". Format. 24x31. 
(E002) 

 
 

Los 1529                                Ausruf: 20 € 
Dresden, ca. 1905: Lange, Lorcke & 
Co. GmbH, Diamant-Bohrmaschine 
60 Seiten Paperback, geklebt. Viele 
Abbildungen zu Maschinen und Details. Cover 
etwas abgegriffen, Rücken mit Losestellen. 
Format: 14,5x22,5. (E002) 

 
 

 

Los 1530                              Ausruf: 50 € 
Einbeck, ca. 1910: August Stuken-
brock, Spezialkatalog über 
Jagdgewehre und Luxuswaffen 
200 Seiten, Paperback, mit vielen, großen 
Abbildungen von Waffen und Zubehör. Jede 
Seite mit aufwändiger Bordüre und 
Jagdvignetten. Sehr gute Erhaltung. Format: 
25x32,5. (E004) 

 

 
 

Los 1531                              Ausruf: 20 € 
Fürth, 1949: Ernst Kurz, Baubedarf 
Eisenhandlung 
Ca. 150 Seiten, Klebebindung mit 
Aufhängevorrichtung. Viele Abbildungen. 
Format: 21x29,5. (E002) 

 

Los 1532                                Ausruf: 25 € 
Hagen, 1906: G. Sträter & Sohn GmbH, 
Eisenwaren - 2 Prospekte 
Beide reich bebildert, 24 Seiten. Formate: 
22,5x28,5. (E002) 

 
 
Los 1533                                Ausruf: 22 € 
Karlsruhe, 1909: Junker & Ruh - 
Katalog über Kochherde aller Art 
36 Seiten mit vielen Abbildungen. 
Jugendstilelemente. Format: 23,5x30,5. (E002) 

 
 
Los 1534                                Ausruf: 20 € 
Mühlhausen/Th., 1929: G. Danner, 
Werkstätten für Bühnenbau 
40 Seiten mit vielen Beispielen, teils als farbige 
Bilder. Im Anhang Faltblatt mit 22 
Bühnenaufstellungen zu unterschiedlichen 
Themen. Format: 16x24,5. (E002) 

 
 



Los 1535                                Ausruf: 20 € 
Remscheid, 11.1924: Alexanderwerk A. 
von der Naher AG - 
Haushaltsmaschinen, Küchengeräte 
20 Seiten geheftet mit zahlreichen 
Abbildungen. Coverseiten gelöst. Format: 
22,5x29. (E002) 

 
 

Los 1536                               Ausruf: 22 € 
Völklingen, 1908: Röchling´sche Eisen- 
und Stahlwerke GmbH - Profil-
Zeichnungen 
320 Seiten, Leinenbindung. Rücken teils etwas 
lose. Abgerundete Ecken. Format: 12x17. 
(E002) 

 
 

Los 1537                                Ausruf: 40 € 
Wien, um 1930: Brevillier & Co. und A. 
Urban & Söhne, Schrauben- und 
Schmiedewaren Fabriks-AG 
Ca. 60 Seiten mit Produktabbildungen und 
Preisen. In Schnellhefter mit Cover-Aufdruck. 
Format: 21x29,5. (E002) 

 
 

Los 1538                              Ausruf: 22 € 
Würzburg, 1929: Scholl & Harter, 
Bürstenfabrik 
Katalog Nr. 10 mit 48 Seiten, geheftet. Viele 
Produktabbildungen. Guter Zustand. Format: 
16x23. (E002) 

 
 

Los 1539                              Ausruf: 22 € 
Altenburg, um 1885: Otto Lucke 
Spritzen- und Maschinenfabrik, 
Gelbgiesserei 
24 Seiten, geheftet mit zahlreichen, oft 
ganzseitigen Abbildungen. Format: 17,5x25. 
(E002) 

 
 

Los 1540                             Ausruf: 14 € 
Augsburg, um 1910: Tuchausstellung 
Doppelseitige Werbung mit kolorierter 
Hauptseite und anhängender Pk. Format: 
14,5x35. (E002) 

 
 

Los 1541                                Ausruf: 15 € 
Berlin, um 1910: Berlin-Erfurter 
Maschinenfabrik Henry Pels & Co.  
Sechsseitiger Prospekt mit vielen Abbildungen. 
Format: 23,5x31,5. (E002) 

 
 

Los 1542                                Ausruf: 15 € 
Berlin, 1904: Rudolph & Kühne, 
Maschinenfabrik 
Textil- und Appreturmaschinen. Sechsteiliger 
Prospekt mit dekorativer Firmenansicht und 
Jugendstilbordüre. Format: 24x32. (E002) 

 
 

Los 1543                               Ausruf: 16 € 
Berlin, 1895: "Astra" Gesellschaft für 
transportable Acetylen-Apparate 
Dreiseitiger Prospekt mit Maschinenabbildung 
auf dem Cover. Dekorative Bordüre. Format: 
22,5x29. (E002) 

 



Los 1544                              Ausruf: 17 € 
Berlin, 1928: Wilhelm Goern & Co., 
Gummi- und Asbest-Gesellschaft 
16 Seiten zum Thema Gartenschläuche mit 
Preisliste. Format: 23x30,5. (E002) 

 
 

Los 1545                               Ausruf: 15 € 
Berlin, 1926: Dr. med. F. Schultheiß 
GmbH, pharmazeutische Produkte 
"Ihnen winkt er!". Drei, jeweils vierseitige 
Prospekte für ein neuen Mittel zum alt werden. 
Formate: 23x31. (E002) 

 
 

Los 1546                              Ausruf: 15 € 
Berlin, 1905: Fr. Gebauer 
Maschinenfabrik 
Gegr. 1833. Spezialität: Hochdruck-
Zentrifugalpumpen. Zweiseitiger Prospekt mit 
Firmenansicht; Jugendstilbordüre. Format: 
24,5x32. (E002) 

 

Los 1547                              Ausruf: 13 € 
Berlin-Tegel, um 1910: A. Borsig, 
Maschinenfabrik 
Zweiseitiger Prospekt zu Kompressoren. 
Format: 21,5x30. (E002) 

 
 

Los 1548                              Ausruf: 25 € 
Bremen, um 1900: Meyer & 
Weyhausen - Gartenbedarf, 
Liegestühle, Pflanzkörbe 
Drei unterschiedliche Faltprospekte mit vielen 
Abbildungen und Preisen. Jeweils mit Abb. 
des Geschäftshauses in Jugendstilrahmen. 
Format. 17x29,5. (E002) 

 
 

Los 1549                              Ausruf: 20 € 
Coeln-Ehrenfeld, 187x: Carl Beissel & 
Co., Maschinenfabrik 
Preiscourant mit anhängenden Abbildungen 
auf Pergamentpapier. Format: 22,5x29. 
Kleine Abheftlochungen, Randverfärbungen. 
(E002) 

 

Los 1550                              Ausruf: 35 € 
Coeln-Ehrenfeld, ca. 1880: Lieck & 
Plümacher, Eisengiesserei 

Acht Seiten Erläuterungen zu den 
Produkten mit zahlreichen Abbildungen. 
Vertreterkarte. Format: 23x28,5. (E002) 

 
 
Los 1551                                Ausruf: 14 € 
Deutsch-Wartenberg, 1903: Paul 
Decker, Warenversand 
Großformatiger, zweiseitiger Prospekt um 
Weihnachtsgeschäft. Gedruckt auf grünem 
Papier. Format: 29,5x47. (E002) 

 
 

Los 1552                                Ausruf: 13 € 
Dittersbach/Waldenburg, 1932: Paul 
Seiffert KG, Laboratorium "Rübezahl" 
15teiliger Faltprospekt; Vorder- und Rückseite 
mit jeweils einem Produkt. Format: 13x20. 
(E002) 

 
 

Los 1553                               Ausruf: 15 € 
Dortmund, 1940: Dominitwerke AG 
Grubenlampenwerk 
Werbung für Luftschutzlampen; rückseitig 
weitere Abbildungen. Format: 21x29,5. (E002) 



 
 

Los 1554                                Ausruf: 15 € 
Eckernförder Eisengiesserei & 
Maschinenfabrik GmbH, 1910 
Vierseitiger Prospekt für den 
Kunstdüngerstreuer "Moment". Dekoratives 
Cover mit Modellabbildung, Fabrikabbildung 
und Jugendstilbordüre. Format: 22,5x29. 
(E002) 

 
 

Los 1555                                Ausruf: 30 € 
Ergoldsbach, um 1900: Falzziegel- und 
Sachplattenfabrik Max Weinschenk 
vorm. Aktienziegelei 

16seitiger Prospekt, geheftet. Cover mit 
Jugendstilverzierungen und Fabrikabbildung. 
Innen Beispielelemente aus der Produktion 
und zugehörige Anwendungsfotos. Innen 

fleckig. Format: 23,5x34. (E002) 

 
 

 
 

Los 1556                              Ausruf: 15 € 
Frankfurt, 1905: Chemische Fabrik 
Griesheim-Elektron - Autogenes 
Schweißen 
Dekorative Hauptseite; Rückseite mit elf 
Beispielgegenständen. Format: 21x28. 
(E002) 

 
 

Los 1557                              Ausruf: 12 € 
Gössweinstein, ca. 1920: Georg 
Bogner, pharmazeutische Produkte 
16 Seiten geheftet. Abb. der Produkte der 
"Hamal"-Marke. Format: 14x22,5. (E002) 

 
 

Los 1558                              Ausruf: 25 € 
Göttingen, 1882: C. Pingel, 
Klosterbitter 
Große zweiseitige Werbung mit ausführlichen 
Erläuterungen zur Heilkraft. Format: 29x45. 
(E002) 

 
 

Los 1559                               Ausruf: 14 € 
Hagen, 1940: Brandt Zwieback 
Fünfteiliger Flyer zum Thema 
Zwiebacknahrung. Format: 10,5x14,5. (E002) 

 
 

Los 1560                               Ausruf: 15 € 
Hamburg, 1930: Löwenthal Becker & 
Co. - Schuhhaus 
Gegr. 1886. 36 Seiten mit vielen Abbildungen. 
Auch Firmenabb. Aufhänger. Format: 14,5x22. 
(E002) 

 
 

Los 1561                                Ausruf: 20 € 
Hannover, 1887: Tovotes selbstthätige 
Schmierbüchsen 
Dekorative Abbildungen - rückseitige 
Erklärungen. Format: 23x30. (E002) 

 
 

Los 1562                                Ausruf: 12 € 
Heilbronn, ca. 1930: P. Bruckmann & 
Söhne, Besteckkatalog 
Gegr. 1805. 12 Seiten + Prägecover. Format: 
11,5x15. (E002) 



 
 

Los 1563                                Ausruf: 20 € 
Helfenberg/Sa., 1907: Chemische 
Fabrik Helfenberg AG 
Vier Seiten empfehlenswerte Artikel wie Seifen 
und Essenzen. Dekoratives Cover mit Firmen- 
und Geschäftshausabb.. Format: 23,5x30,5. 
(E002) 

 
 

Los 1564                                Ausruf: 15 € 
Hohenberg/Eger, 1935: C.M. 
Hutschenreuther - Porzellan 
Geschenkartikel 
Vierteilig, teils in Farbdruck + Preisliste. 
Abheftlochung. Format: 22,5x28,5. (E002) 

 
 

Los 1565                               Ausruf: 15 € 
Magdeburg, um 1935: Germisan, 
chemische Pflanzenprodukte 
"Deutscher Bauer - schütze Deine Saat". 
Achtseitiger Prospekt, geheftet mit vielen 
unterschiedlichen Anwendungsmitteln nebst 
Abb. Coverentwurf: Hahnemann. Format: 
22x27,5. (E002) 

 
 

Los 1566                              Ausruf: 12 € 
Mannheim, um 1910: Butz & Leitz 
Maschinen- u. Waagenbau 
Abb. Maschine für den Kranbetrieb. 
Doppelseitig. Format: 22x29. (E002) 

 
 

Los 1567                              Ausruf: 14 € 
Mannheim, 1928: Mohr & Federhaff - 
Aufzüge für alle Zwecke 
Vierseitiger Prospekt mit Abheftlochung. 
Format: 21x29,5. (E0029 

 
 

Los 1568                                Ausruf: 15 € 
Mettmann, 1934: August Freudewald - 
Rheinische Waagenfabrik 
Fünf Prospekte und Preislisten. (E002) 

 
 

Los 1569                                Ausruf: 18 € 
München, ca. 1920: Joh. Gg. Frey, 
Lodenfabrik - Stadtplan 
Faltplan München Monumental.68x52. 
Rückseite über 40 Produktabbildungen. 
Druckfrischer Zustand. Format: 12x18,5. 
(E002) 

 
 

Los 1570                             Ausruf: 15 € 
Schloss Holte, um 1890: Holter 
Eisenhütte - Sparherde 
Vierseitiger Prospekt mit zahlreichen 
Abbildungen. Format: 31x45,5. (E0029 

 
 

Los 1571                                Ausruf: 16 € 
Siegen, 1926: J.G. Reichwald GmbH, 
Metallwaren, Herde - LOT 
Diverse Prospekte zu Töpfen und Herden 
sowie Preislisten. Versandkuvert. (E002) 



 
 

Los 1572                               Ausruf: 14 € 
Stuttgart, 1933: R. Avenarius & Co., 
Spritzmittel 
Vierseitig - "für eine gute Ernte". Format: 
21x29,5. (E002) 

 
 

Los 1573                                Ausruf: 12 € 
Stuttgart-Feuerbach, ca. 1935: Gretsch 
Unitas GmbH, Baubeschlagsfabrik 
Dreiteiliger Prospekt für Beschläge zum 
sicheren Hauseingang. Coverentwurf:  Herm. 
Blank, Stuttgart. Format: 21x29,5. (E002) 

 
 

Los 1574                              Ausruf: 12 € 
Stuttgart-Feuerbach, 1933: C.F. 
Scheer & Cie., Spezial-
Armaturenwerk 
Zweiseitiger Prospekt zu Wasserhähnen. 
Format: 21x29,5. (E002) 

 
 

Los 1575                              Ausruf: 18 € 
Thale, um 1915: Eisenhüttenwerk 
Thale AG 
Vierseitiger Prospekt für Badwannen. Sehr 
dekoratives Cover. Werbemarke 
Grütermanns - Wolfenbüttel. Format: 16x24. 
(E002) 

 
 

Los 1576                              Ausruf: 30 € 
Verden, um 1920: Schultzen & Hesse, 
Metallwaren 
Diverse Prospekte, teils auf dünnem Papier 
mit zahlreichen Abbildungen. Formate: ca. 
23x31. (E002) 

 

Los 1577                                Ausruf: 15 € 
Waiblingen, 1928: Fr. Kaiser, Aeroxon 
Fliegenfängerprodukte 
Vierseitiger Prospekt; künstlerisch gestalteter 
Prospekt. Format: 21x28. (E002) 

 
 

Los 1578                                Ausruf: 20 € 
Wesermünde, 1936: Otto Beucker, 
Seefisch-Großhandlung 
Vierseitige Preisliste mit Abbildungen. 
Dekoratives Cover. Format: 22,5x29. (E002) 

 
 

Los 1579                              Ausruf: 26 € 
Wien, um 1900: Joh. B. Petzl & Sohn, 
Seilergeschäft 
Preiscourant, 50 Seiten geheftet mit vielen 
Produktabb. Sehr dekoratives Cover auf 
Vorder- und Rückseite. Format: 15x22. (E002) 

 
 

 
 



Los 1580                              Ausruf: 15 € 
Wuppertal-Barmen, ca. 1940: Köhler & 
Bovenkamp Kettenwerk 
Köba-Ketten; rückseitig weitere 
Kettenabbildungen. Format: 21x30. (E002) 

 
 

Los 1581                              Ausruf: 20 € 
Peek & Cloppenburg - Weihnachten 
nicht ohne PuC 
Vierseitiger Werbeprospekt. Format: 25,5x40. 
(E002) 

 
 

Los 1582                                Ausruf: 10 € 
Apotheker Rich. Brandt`s 
Schweizerpillen, 1894 
Doppelblatt; innen detaillierte Beschreibung 
und diverse Meinungen. Dekoratives Cover; 
Rückseite Kalender für 1894. Format: 10,5x14. 
(E002) 

 

Werbung: 
 
Los 1583                             Ausruf: 10 € 
Bayreuth, um 1900: Ludwig Masck, 
Blechwarenfabrik Emaillierwerk 
Kleiner Werbeflyer mit Fabrikabbildung. 
Format: 10,5x15,5. (E002) 

 
 

Los 1584                              Ausruf: 13 € 
Berlin-Lichterfelde, um 1930: Kremer-
Klärgesellschaft mbH 
Zweiseitiger Prospekt für eine Frischwasser-
Klärgrube für Einzelhäuser. Format: 21x30. 
(E002) 

 
 

Los 1585                              Ausruf: 18 € 
Bonn, 1937: Schreibfedernfabrik F. 
Soennecken 
Vierseitiger Prospekt mit zahlreichen 
Beispielen in Sütterlin-Schrift. Format: 21x29. 
(E002) 
(siehe auch Los 351 und 1502) 

 

 

Los 1586                              Ausruf: 15 € 
Frankfurt, 1940: I.G. Farbenindustrie 
AG - Sudan-Farbstoffe 
Rückseitig Erläuterungen. Format: 21x29,5. 
(E002) 

 
 

Los 1587                              Ausruf: 15 € 
Heilbronn, ca. 1935: Flammer 
Seifenfabrik - Perflor 
Gedruckt auf Pergamentpapier. Format: 
21x29,5. (E002) 

 
 

Los 1588                              Ausruf: 12 € 
Klagenfurt, ca. 1935: Phil. Knoch, 
Treibriemenfabrik 
Zweiseitiger Prospekt mit sign. koloriertem 
Cover. Format: 21,5x30. (E002) 

 



Los 1589                                Ausruf: 13 € 
Köln-Deutz, ca. 1919: Julius Kathe, 
Isoliermaterial 
Werbeseite mit Produktabbildungen. Format: 
21,5x28. (E002) 

 
 

Los 1590                               Ausruf: 20 € 
Leipzig, 1927: Berger & Voigt, 
Kurzwaren, Wollwaren Kleidung 
Gedruckt auf Karton; rückseitig 
Produktprogramm. Format: 21x30. (E002) 

 
 

Los 1591                              Ausruf: 10 € 
Leipzig-Süd, um 1928: Opel-Zwieback 
Einseitig mit Produktabbildungen. Format: 
21x28. (E002) 

 

Los 1592                              Ausruf: 15 € 
Münster, 1929: F. Stille, 
Samenhandlung - "Rübensieger" 
Rückseitige Beschreibung. Format: 22x27. 
(E002) 

 
 

Los 1593                             Ausruf: 12 € 
Nürnberg, um 1925: Friedrich Traudt -  
Harrizit-Stahlplatten 
Für den Stallboden. Einseitig. Format: 
22,5x29. (E002) 

 
 

Los 1594                              Ausruf: 18 € 
Nürnberg, 1909: Iglauer & Co., 
Farbenfabrik 
Werbeblatt für "Faductol"; auf Pergament 
gedruckt. Schöne Ansicht der Stadt. Format: 
21x29,5. (E002) 

 
 

Los 1595                                Ausruf: 14 € 
Stuttgart, 1936: R. Avenarius & Co., 
Carbolineum Holzschutz 
Zweiseitig - "Landwirte - schützt Eure 
Holzbauten und Geräte". Format: 21x29,5. 
(E002) 

 
 
Los 1596                                Ausruf: 20 € 
Trossingen 1920/30: Hohner-LOT 
1. Hohner Mundharmonika auf Karton 
(Aufsteller ?); 2. Wunschzettel zu 
Weihnachten; 3. 24 seitiger Prospekt zur 
Harmonika. (E009) 

 
 

Los 1597                                Ausruf: 30 € 
17 Werbekarten Tabak Zigaretten 
Zigarren 
Marken u.a.: Player`s Virginia; Richmond Navy 
Cut; Simon Arzt; North State, W.D. & H.O. 
Wills; Kur Mark; Gold Dollar. Formate: 12x18. 
(E002) 

 
 



Los 1598                              Ausruf: 30 € 
Siemens Glas-Dachziegel, ca. 1935 
Farbiges Doppelblatt mit rückseitigen 
Ziegelvarianten. Format: 42x29,5. (E002) 

 
 

Los 1599                              Ausruf: 14 € 
Blendax Rasurprodukte, um 1920 
Auf Pergament gedruckt. Format: 20x29. 
(E002) 

 
 

 
 
Wir danken Ihnen für die Durchsicht 
unseres Auktionskataloges und 
wünschen Ihren Geboten viel Erfolg!! 
 
Unsere letzte Auktion findet am 
16.September 2023 statt. 
 

 
Jürgen Baral und Josef Peplinski 
 
Quellenangaben: 
 
- HWP-Bewertungskataloge, Hrsg.: Papierania 
GbR, 7 Bände 
- F. Merkelbach: Papiernotgeld ehem. 
Reg.bez. Aachen, 4 Bände 
- Thomas van Eck: Papiernotgeld preuß. 
Rheinprovinz, 2 Bände 
-  Auktionskataloge u.a. FHW, HSK, Gutowski 
(Wolfenbüttel), HWPH (Zorneding), Kiefer 
(Pforzheim) 
-  diverse Internetseiten u.a. ZVAB, Google, 
Wikipedia 

 

 

 


